

# 农业农村部:积极争取重启《肥料管理条例》立法进程

肥料是重要的农业投入品,直接关系到农作物产量、品质、农业生态环境,关系到农民增产增收和农业绿色发展。因此,进一步完善肥料管理立法具有重要现实意义。近日,农业农村部对十四届全国人大二次会议关于制定肥料监督管理类法律法规的建议进行了答复。

答复表示,2007年底,原农业部起草了《肥料管理条例(送审稿)》,经国务院法制办审查后,形成了《肥料管理条例(草案)》。2008年1月,国务院常务会议对《肥料管理条例(草案)》进行了审议,提出对草案作进一步研究。国务院常务会议后,原农业部组织专家开展了“中国肥料管理制度及肥料立

法课题”研究,对我国肥料管理制度现状及问题进行深入剖析,分析借鉴国际肥料管理的成功经验,提出完善肥料管理制度的建议。近年来,依据现有法律法规和农业农村部职能配置规定,规范肥料登记管理,提升肥料登记管理与服务水平,完善肥料登记技术标准体系。2020年,根据国务院部署,

将7类肥料产品由登记改为备案,并在2022年修订发布的《肥料登记管理办法》中作出规定。

下一步,农业农村部将加快修订部门规章《肥料登记管理办法》,会同有关部门积极争取重启《肥料管理条例》立法进程。

(农民日报记者 崔建玲)

## 科学放养 稻鸭双增收



7月29日,内江市威远县新场镇老场村丰源种植农民专业合作社(以下简称“合作社”)稻田里,一群鸭子“嘻嘻刷刷”在秧林里穿梭、觅食,欢快地同水稻一起生长。

2020年,合作社流转了900余亩田用于稻田养鸭。前两年,情况并不乐观,不仅没有增产增收,反而降低了水稻产量,鸭子的成活率也仅在50%左右。为此,合作社负责人杨义昆请来新场镇畜牧食品站畜牧兽医师文建高作技术指导。

文建高到现场后,仔细查看了水稻生长和鸭子死亡情况,很快找出原因:一是鸭子放养过早,水稻还未稳根定型,易被鸭子挤压碰倒,不利于生长。二是鸭子密度过大。稻田里鸭子数量过多会影响水稻正常分蘖、生长,小生物也满足不了鸭子食量。三是鸭子白天夜晚“泡”在田里、湿气过重,导致

免疫力下降,易得软骨、风湿等病,影响正常生长。四是稻田里施化肥、喷洒农药,影响鸭子成活、生长。

文建高建议:要掌握好鸭子放养时机,水稻超叶(封行前)不影响水稻分蘖时最适宜,既可避免鸭子影响立足未稳的秧苗生长,这时田里的虫子、虾、泥鳅等小生物也可满

足鸭子觅食需求;鸭子密度不宜过大,一般以每亩放养15~20只为宜,最多每亩不超过40只;培养鸭子白天下田晚上回屋的习惯,如果离屋较远,可在田边搭棚,修临时圈舍让鸭子休息,防止鸭子生病;鸭子下田后,不能再喷施农药、化肥。

“经老师指点,一切问题都解决

了。”杨义昆说,近两年的实践证明,用文建高所教方法养鸭,好处不少。一是增加了土壤的通透性。鸭子不停地在水稻田里觅食、穿梭,踩踏表面泥土,不仅能除草,还能让土壤变得更软、更泡,增加透气性,提高土壤含氧量,同时能让行间土壤培植秧苗,促进水稻根系发达,增强水稻生长、抗倒、抗病能力。二是鸭子在稻田活动,粪便留在田里,可作肥料。三是鸭子在稻田里所觅食物主要是害虫,可以起到灭虫效果,无需另外喷药杀虫。

据悉,科学进行稻田养鸭,既可节省除草人工和化肥、农药成本,让每季水稻亩均节省支出200余元,还可增加水稻产量约3%。此外,养鸭亩均额外增收1500余元,按此计算,每季水稻亩均增收约2000元。

(本报通讯员 唐兆权)

入汛以来,强降雨天气频繁,造成棚室周边大量积水。菜农应提早修理排水设施,确保棚室内外雨水顺利排出。

## 清沟通渠 护航设施蔬菜度汛

的距离足够修建水渠所用。但无论修建何种规格的水渠,其原则是水渠的底面一定要比棚内的地面深一些。

### 内外相通 沟渠相连

近年来,部分棚区都曾遇到过雨水影响设施蔬菜生产的情况,所以大多修建有相应的排水系统,棚室内外有水渠,棚区周边有排水沟,内外相通,沟渠相连。有经验的菜农还会在前脸及棚室周边额外修建一些临时水渠,利于排水通畅。

大棚前脸内侧铺设夹层排水膜。菜农在保护好前脸墙体的同时,还应设置

一道简易的排水结构,尽可能地让进棚雨水流出棚外。若水渠设置在前脸处的棚室则方便棚内雨水排出,若没有可在前脸内侧铺设夹层排水膜。该膜结构由两层薄膜中间加一层草帘或无纺布组成。底部需要提前设置一层薄膜,薄膜的北侧要利用铁丝将其吊起,这样从前脸流下来的水可在排水膜的引导下顺势排到棚外。夹层排水膜的上层膜就是棚前脸通风口处放下来的棚膜,既能保护前脸处的墙体,又能排出部分积水。

彻底清理排水渠。清理大棚前脸处排水渠和棚室周边排水渠,确保水流畅通。在整个汛期,杂草生长快,菜农应定期清理棚内杂草、垃圾等,堆放至大棚垃圾暂存点。

沟渠,同样能起到排水作用。比如,利用沙袋、薄膜等临时搭建排水沟渠,助力棚内积水排出。也可利用硬化路面,将两侧用土垒高,中间排水,把积水尽快排入河沟。此外,若棚室下挖较深,雨水难以自行排出,菜农可预先备好水泵等抽水工具。

彻底清理排水渠。清理大棚前脸处排水渠和棚室周边排水渠,确保水流畅通。在整个汛期,杂草生长快,菜农应定期清理棚内杂草、垃圾等,堆放至大棚垃圾暂存点。

(综合自《农业科技报》《长江蔬菜》)

### 修渠垫棚 一举两得

目前,许多大棚为下挖式结构,当强降雨天气来临时,棚室周边易积水过多,如果排水不畅,雨水会倒灌进棚。

关于前脸水渠的规格应根据各自棚室及周边情况确定。对于一些老旧棚区,两棚前后之间的距离往往小于3米,导致前脸水渠规格受限。对此,菜农可在棚前脸处挖一条小排水沟,宽度根据两棚之间的距离而定。对于新棚区,大棚周边的间距大,尤其是南北两个大棚之间的距离在6~8米,这样

的距离足够修建水渠所用。但无论修建何种规格的水渠,其原则是水渠的底面一定要比棚内的地面深一些。

### 内外相通 沟渠相连

近年来,部分棚区都曾遇到过雨水影响设施蔬菜生产的情况,所以大多修建有相应的排水系统,棚室内外有水渠,棚区周边有排水沟,内外相通,沟渠相连。有经验的菜农还会在前脸及棚室周边额外修建一些临时水渠,利于排水通畅。

大棚前脸内侧铺设夹层排水膜。菜农在保护好前脸墙体的同时,还应设置

一道简易的排水结构,尽可能地让进棚雨水流出棚外。若水渠设置在前脸处的棚室则方便棚内雨水排出,若没有可在前脸内侧铺设夹层排水膜。该膜结构由两层薄膜中间加一层草帘或无纺布组成。底部需要提前设置一层薄膜,薄膜的北侧要利用铁丝将其吊起,这样从前脸流下来的水可在排水膜的引导下顺势排到棚外。夹层排水膜的上层膜就是棚前脸通风口处放下来的棚膜,既能保护前脸处的墙体,又能排出部分积水。

彻底清理排水渠。清理大棚前脸处排水渠和棚室周边排水渠,确保水流畅通。在整个汛期,杂草生长快,菜农应定期清理棚内杂草、垃圾等,堆放至大棚垃圾暂存点。

沟渠,同样能起到排水作用。比如,利用沙袋、薄膜等临时搭建排水沟渠,助力棚内积水排出。也可利用硬化路面,将两侧用土垒高,中间排水,把积水尽快排入河沟。此外,若棚室下挖较深,雨水难以自行排出,菜农可预先备好水泵等抽水工具。

彻底清理排水渠。清理大棚前脸处排水渠和棚室周边排水渠,确保水流畅通。在整个汛期,杂草生长快,菜农应定期清理棚内杂草、垃圾等,堆放至大棚垃圾暂存点。

(综合自《农业科技报》《长江蔬菜》)

### 锦江区劳动人事争议仲裁委员会公告

成都福美达商贸有限公司:本公

司拟申请注销登记,请相关债权

债务人到锦江区劳动人事争议仲裁委员会,特此公告。

特此公告。

联系人:胡杨华,联系电话:0831-7836160。

广告

广告